

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 94
16-54

Суббота, 13 мая 1944 года

Год издания XXV
Цена 20 коп.

ШИРЕ ЧЕРЕПАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ!

В 1939 году родители учащихся Поевинской и Огнево-Займковской средних школ подняли вопрос об оказании всемерной помощи своим школам. Эта инициатива была поддержана всей родительской общественностью Черепановского района. О школах была проявлена подлинная забота. Все школьные здания, квартиры учителей были во время и хорошо отремонтированы, обеспечены на всю зиму топливом. Родители помогли организовать ряд кружков, где детям прививались трудовые навыки. Не забыли они и о наиболее эффективном использовании пришкольных земельных участков, об обеспечении школ наглядными пособиями.

Школы района не остались в долгу. Они помогли родителям и всей общественности во всеобщем воспитании детей. Были организованы воскресные родительские университеты, проведен цикл специальных лекций и консультаций по отдельным вопросам.

Эта дружба родителей, всей общественности со школьными коллективами принесла прекрасные плоды. Повысилась успеваемость учащихся, укрепилась дисциплина. Родители поняли, что воспитание детей не только их личное дело, а задача большой государственной важности.

Сейчас, когда вопросы воспитания молодого поколения приобретают особое значение, необходимо возродить черепановское движение, еще больше усилить связи советской общественности с педагогическими коллективами, укрепить шефство над школами.

В Черепановском районе так и поступают. Вся общественность Черепановского района активно возобновляет тесную связь со школами. По всему району проходят встречи школьных работников с хозяйственниками, которые детально знакомятся с нуждами школ.

Обком ВКП(б) горячо одобрил эту замечательную инициативу черепановцев и поставил задачу — широко распространить их прекрасный опыт по всей области.

Все три района нашего города должны подхватить почин черепановцев. Томск имеет все условия для того, чтобы придать этому движению широкий размах.

Главная цель этого движения — повысить качество обучения и воспитания в наших школах, непрерывно повышать успеваемость, укреплять дисциплину, готовить из молодежи будущих высококвалифицированных специалистов, верных сынов и дочерей Родины, безгранично преданных ей и готовых во имя ее на любой подвиг.

С помощью всей общественности школьные работники сумеют с честью

справиться с выполнением этой задачи.

Уже сейчас надо поставить вопрос о подготовке к новому учебному году, вовремя позаботиться о том, чтобы с первых же дней учебного года и на всем его протяжении были созданы все условия для успешной работы школ.

Необходимо усилить шефскую работу предприятий, всемерно поощряя опыт передовых. А такие предприятия, чей пример достоин подражания, у нас есть. Электромеханический завод, лесоперерабатывающий комбинат, Томский орден Трудового Красного Знамени инструментальный завод оказали и оказывают своим подшефным школам огромную помощь. Они живо интересуются нуждами школ.

Предполагается провести на предприятиях специальные подгитды с докладом «Задачи школ на данном этапе».

Возглавить всю эту работу должны райкомы ВКП(б), райисполкомы. На сессиях районных советов депутатов трудящихся надо обсудить вопрос о развергивании черепановского движения.

Особенно большая роль в этом деле принадлежит комсомольским организациям. XII пленум ЦК ВЛКСМ в своих решениях обязал комсомольские организации повседневно помогать учителю в его учебно-воспитательной работе. Горком ВЛКСМ и райкомы комсомола должны активно участвовать в разветвлении черепановского движения. 15 мая проводится собрание городского комсомольского актива, на котором будет обсужден вопрос о ходе реализации решений XII пленума ЦК ВЛКСМ.

В жизни советской школы сейчас наступил ответственный этап в ее развитии. Перед ней поставлены новые задачи в воспитании молодого поколения, к ней предъявлены новые требования. Исключительная роль в решении этих задач принадлежит учителю. Необходимо создать учителям все условия для их плодотворной работы, всемерно заботясь об улучшении их материально-бытовых нужд. Вместе с этим необходимо уделять больше внимания повышению деловой квалификации учителей, их политического и культурного уровня.

Партийные, советские, комсомольские организации сейчас должны глубоко вынырнуть в жизнь школ, ставя в центр внимания качество учебно-воспитательной работы.

Воспитание всесторонне развитых молодых граждан, пламенных патриотов Родины — большое государственное дело. Никто не может стоять в стороне от этого дела. Забота о воспитании молодого поколения — забота о будущем нашего советского государства.

Школам — повседневное внимание и всемерную помощь!

Директору Томского ордена Трудового Красного Знамени инструментального завода тов. ХУДЯКОВУ
Секретарю парторганизации тов. СТРЕЛЬЧУК
Председателю завкома тов. АВДОШКИНУ

Исполнительный комитет Томского городского совета депутатов трудящихся и городской комитет ВКП(б) горячо поздравляют коллектив завода с замечательной производственной победой — завоеванием первенства во Всесоюзном социалистическом соревновании по результатам работы в апреле месяце и получением переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны, а также первой премии по Наркомату станкостроения.

Горисполком и горком ВКП(б) уверены, что коллектив завода, воодушевленный первомайским приказом товарища Сталина, проявит новые образцы трудового героизма и с честью выполнит обязательства, взятые на себя в первомайском рапорте товарищу Сталину.

Председатель Томского горисполкома Н. БАРАНОВ.
Секретарь Томского горкома ВКП(б) А. АЛЕМАСОВ.

Директору Томского ордена Трудового Красного Знамени инструментального завода тов. ХУДЯКОВУ
Секретарю партбюро тов. СТРЕЛЬЧУК
Председателю завкома тов. АВДОШКИНУ

Исполком Кировского райсовета депутатов трудящихся и райком ВКП(б) поздравляют коллектив завода с победой во Всесоюзном предмайском социалистическом соревновании — присуждением заводу знамени Государственного Комитета Обороны и первой премии.

Желаем дальнейших успехов в выполнении обязательств, принятых коллективом завода при подписании первомайского рапорта товарищу Сталину.

Председатель райисполкома И. КАТСРГИН.
Секретарь райкома ВКП(б) В. ШЕЛЯКОВ.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Третий Государственный Военный Заем, выпущенный 5 мая с. г. на сумму 25 миллиардов рублей, размещен за 6 дней на 28 миллиардов 64 миллиона 170 тысяч рублей — с превышением на 3 миллиарда 64 миллиона 170 тысяч рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфин СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 12 мая 1944 года дальнейшую подписку на заем.

Подписка по гор. Томску

Трудящиеся г. Томска подписались на Третий Государственный Военный Заем на сумму 24 миллиона 154 тысячи рублей. Бюджетные предложения по подписной сумме превышены на 2 миллиона 154 тысячи рублей.

По Кировскому району подписка составила 11,147 тысяч рублей, по Вокзальному — 7,978 тысяч рублей, по Кубышевскому — 5,029 тысяч рублей.

В горноме ВКП(б)

В целях решительного повышения темпов строительства pontонного моста через реку Тоть и городского трамвая, бюро горкома ВКП(б) постановило:

образовать комитет содействия строительству pontонного моста в составе товарищей: Нечетного, Худякова, Лаврентьева, Лазаретина, Иванова, Степанова, Мелькова, Бойко, Лешина, Гуревич, Сычева. Председателем этого комитета утвержден тов. Нечетный;

образовать комитет содействия строительству городского трамвая в составе товарищей: Быкова, Королева, Делятова, Тибатина, Кречмер, Воробьева, Белоусова, Ренистер, Фомина, Киселева, Кислицина. Председателем этого комитета утвержден тов. Быков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 МАЯ

В течение 11 мая на плацдарме правого берега реки Днестр, северо-западной части ТИРАСПОЛЬ, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта без существенных изменений.
За 10 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 74 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

Юго-восточнее города Станислав группа наших саперов, действуя в тылу противника, подорвала на минах 6 немецких танков и 2 самоходных орудия. На другом участке разведчики под командованием тов. Парфина незаметно пробрались в расположение немцев. Огнем из автоматов и гранатами наши бойцы уничтожили 30 гитлеровцев и вернулись в свою часть, ловя ценные сведения об обороне противника.

Северо-западнее города Тирасполь крупные силы противника после артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Завязались напряженные бои. Немецкие танки и пехота волнами непрерывно следовали друг за другом. Советские артиллеристы и минометчики метким огнем произвели опустошение в рядах гитлеровцев. Наши гвардейские части, отражая атаки противника, подбили и сожгли

60 немецких танков. В течение дня уничтожено до полка немецкой пехоты.

Советские летчики в воздушных боях сбили 8 самолетов противника. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 15 немецких самолетов.

Советский самолет-торпедоносец у северного побережья Норвегии обнаружил и атаковал немецкий транспорт водоизмещением в 7000 тонн. В результате прямого попадания торпеды на судне произошел взрыв и возник пожар.

Авиация флота 9 мая совершила успешный налет на порт противника. Прямыми попаданиями бомб потоплены входящие в порт транспорты водоизмещением в 4000 тонн, мотобот и 5 мелких судов. Взорван большой бензобак с горючим.

В ночь на 10 мая наша авиация наносила удары по аэродрому противника. В результате бомбардировки уничтожено в

земле не менее 8 немецких самолетов. Взорван ангар и мастерские.

Партизанский отряд, действующий в южных районах Молдавской ССР, в одном населенном пункте ночью разгромил штаб немецкой части. Убито 22 немецких офицера. Другой отряд партизан в течение 4 часов вел бой с батальоном пехоты противника. Несмотря на численное превосходство, немцы отступили, оставив на поле боя много убитых и раненых своих солдат и офицеров.

Пленный командир 2 батальона 117 полка 111 немецкой пехотной дивизии капитан Вольф Дитрих Линденгау расказал: «После того, как русские ликвидировали Никопольский плацдарм, 111 пехотная дивизия, потерявшая всю боевую технику, обозы и более 4000 солдат, была отведена в район Одессы. Вскоре дивизию на самолетах перебросили в Крым в район Джанкоя, где она получила пополнение. В пути офицеры говорили, что наша «прогулка» в Крым окажется роковой. К этому времени, высшие офицеры штаба 17 немецкой армии, находившиеся долгое время в Крыму, не видели никаких оснований для грехов. Командующий армией генерал и генеральный штаб Иенке считал крымские укрепления неприступными. Более того, немецкое командование само помышляло о наступлении. Многие офицеры считали

оборону в районе Перекопа и Сиваша неприступной. Однако русские войска ее взломали и смыли в несколько дней. Прорыв этой линии вызвал полное замешательство. Всеми звеньями армии, начиная от мелких подразделений и кончая штабом, овладела паника. Русские, преследуя нас, не давали ни минуты передышки. Около одной деревни они отрезали все пути отступления и остатки батальона сложили оружие».

Жители села Метлинец, Винницкой области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «Свыше двух лет немецкие оккупанты хозяйничали в нашем селе. Они глумились над мирным населением, грабили и убивали ни в чем неповинных людей. Немецкий участковый командант Штруц, собственноручно избил стариков, женщин и детей. Немеcko-фашистские захватчики угнали на тяжелые работы в Германию 270 наших односельчан. В январе этого года немцы сожгли село. Огнем уничтожены 470 жилых домов и все хозяйственные постройки. Перед поджогом гитлеровцы разграбили все наше личное имущество. Мы сердечно благодарим родную Красную Армию, освободившую нас от немецкого ига, от проклятых фашистских душегубов».

Акт подписали жители села Метлинец: В. Майский, К. Семенчук, Р. Гомзарук, Т. Докирчук, В. Семенчук.

ТРУДЯЩИЕСЯ ТОМСКА ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ДАННЫЕ ИМИ В ПЕРВОМАЙСКОМ РАПОРТЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ

Подписывая первомайский рапорт товарищу Сталину, коллектив комбината ВОС взял обязательство — значительно повысить производительность труда и обеспечить выполнение годового производственного плана досрочно, к 7 ноября.

Последней самоотверженной работой стахановцы борются за выполнение взятого на себя обязательства. Отдельные цеха досрочно выполнили полугодовой план. Особенно хороших показателей в работе добились чунинский пех. Здесь полугодовой план выполнен к 1 мая. В первой декаде мая в цехе значительно возросла производительность труда. Чунинский тов. Чулиев ежедневно вдвое перевыполняет норму. Высокие показатели работы также у стахановцев Володькиной и Забегина. Каждый из них выполняет сменные производственные задания не ниже чем на 180—200 процентов.

Стахановки мажорского цеха Капитонова и Пименова дают норму трех человек. В триотажном цехе стахановки Житкова и Пастушкова за последнее время повысили производительность труда от 70 до 80 процентов.

Возросла производительность труда и в веревочном цехе комбината. Этот цех за последнее время оборудован новыми веревочными станками. Бригада тов. Никонова на новых станках довела выполнение сменного задания до 170 процентов. Вдвое увеличилась производительность труда за последнее время подмастерья тов. Киселева.

Коллектив комбината повседневным самоотверженным трудом добивается дальнейшего повышения производительности труда и увеличения выпуска продукции.

М. ЯКОВЛЕВ.

ПОВЫСИЛИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Коллектив автоматного-токаря цеха Томского подшипникового завода в ответ на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина взял на себя обязательство — в мае добиться еще лучших показателей в работе цеха, выполнить производственное задание по всем качественным показателям.

Высокие образцы работы показывают участок, которым руководит инвалид Отечественной войны мастер Александр Владимирович Воскобойников. Благодаря хорошей организации работы, сменные задания здесь значительно перевыполняются. 11 мая участком изготовлено 5100 деталей — 125 процентов задания.

Хорошо работает на этом участке стахановчик тов. Гаврилов. Наладчик тов. Воскобойников Петр обеспечивает четкую и безотказную работу станков.

Значительный рост производительности труда в первой декаде мая дала также комсомольско-молодежная бригада тов. Беликиной. Девушки этой бригады ежедневно перевыполняют сменные задания, изготовляя значительное количество деталей сверх плана.

Весь коллектив цеха самоотверженно трудится для того, чтобы выполнить обязательства, взятые им на себя при подписании первомайского рапорта товарищу Сталину.

В. ТИТКОВ.
Старший мастер цеха.

МОЛОДЕЖЬ КРЕПКО ДЕРЖИТ СВОЕ СЛОВО

В первомайском социалистическом соревновании комсомольско-молодежные бригады цеха, где начальником тов. Ефимов, заняли одно из первых мест на электромеханическом заводе.

С первых дней мая, выполняя взятые на себя обязательства при подписании первомайского рапорта товарищу Сталину, комсомольцы и молодежь цеха еще шире развертывают социалистическое соревнование, увеличивают производительность труда и повышают выпуск продукции для тыла и фронта.

Лучших показателей в работе за первую декаду мая добилась комсомольско-молодежная бригада тов. Павловой, выполнившая декадное задание на 131 процент. Стахановцы этой бригады тт. Окуленко, Малахова и многие другие ежедневно перевыполняют сменные задания.

На 113 процентов выполнила десятидневное задание наша комсомольско-молодежная бригада. Токарь тов. Шпирин, работая на обточке поршней к трактору, ежедневно дает по 6—7 норм. Самоотверженно трудятся токари тт. Сарайкина и Васильев, выполняя задания не ниже, чем на 250—300 процентов.

В цехе создано две новые комсомольские бригады. Юноши и девушки нашего цеха упорным самоотверженным трудом завоевывают право быть делегатами второго областного съезда молодых рабочих.

М. СЕРГЕЕВ.
Бригадир комсомольско-молодежной бригады, комсорг цеха.

ПОСЕВНЫЕ РАБОТЫ В РАЗГАРЕ

Коллектив подсобного хозяйства завода, где главным инженером тов. Гольберг, развертывая весенне-полевые работы, поставил перед собой задачу — посеять в сжатые сроки и вырастить в этом году высокий урожай.

Уже вспахано больше половины площади, предназначенной под посев, засеяно 2 гектара свеклы, 1 гектар марьки, начали посев зерновых культур. Исключительное внимание уделяем подготовке почвы под посев картофеля.

Стахановцы подсобного хозяйства — пахари Иванов Роман и Тимов Алексей ежедневно на пахоте значительно перевыполняют сменные задания. Также перевыполняются нормы на бороновании и других работах.

Все внимание коллектива направлено на то, чтобы к 1 июня полностью закончить все весенне-полевые работы. С. ОЗИМОВ.

Сводка

о ходе весеннего сева в подсобных хозяйствах города на 10 мая 1944 года (в процентах к плану)

Районы	Вспахано	Засеяно
Вокзальный . . .	33,9	8,7
Куйбышевский . . .	30,0	10,7
Кировский . . .	20,7	7,0
Всего по городу	28,1	8,9

История с землей

Профком индустриального института заявку на землю под индивидуальные огороды студентов сдал еще 14 января. В сельхозотделе сказали, что за результатом нужно прийти 1 февраля. С 1 февраля перевесил на 15, с 15-го на 1 марта, затем еще на месяц, а 1 апреля сказали:

— На зональной станции вам выделено 4 гектара.

Мы были рады. Стало быть студенты будут с землей. Зав. сельхозотделом горисполкома тов. Павлов предупредил нас:

— Труно будет поимать Зената (горзелестрест), а дело вам придется иметь только с ним.

На «помощи» Зената мобилизовали огородную комиссию. Семь дней ловили его и 12 апреля, наконец, напали на след. Председатель огородной комиссии тов. Чуич спросил у тов. Зената:

— Когда можно будет получить землю? — Землю? — удивился Зенат. — Погодите, время еще терпит. Зайдите через пару дней.

Через 6 дней мы снова заинтересовались, как будет с землей для студентов. — С какой землей?

— Нам же обещали дать 4 гектара на зональной станции.

— На зональной? Нет, вам на пригородном хозяйстве вашего института.

Чуич ошибся от неожиданности. — Ведь для студентов нам отвели землю на зональной станции.

— Видите ли, — ответил Зенат, — это недоразумение: мы считали, что там поле, а оказалось лес.

Снова обратились в сельхозотдел горисполкома к тов. Павлову, к заведующему плановым отделом тов. Белолазову, но никто не дал ответа, — где студентам будет выделена земля под индивидуальные огороды.

Напрашивается законный вопрос: когда же, наконец, земельный участок будет выделен? Ведь время не ждет, надо сеять. Пусть на это ответят тт. Павлов и Зенат.

В. АФАНАСЬЕВ.
Председатель профкома.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на всем фронте происходили действия патрулей.

Вчера авиация союзников произвела налет на авиационный завод и аэродром в Винер-Нейштадт (близ Вены) и бомбардировала железнодорожный узел Кнун (в Югославии).

Минувшей ночью тяжелые и средние ночные бомбардировщики авиации союзников произвели налет на Будапешт.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 11 мая крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на сортировочные станции во Франции и Бельгии, а также на ряд объектов, расположенных на французском побережье. Самолеты «Москиты» совершили налет на Людингсхафен (Германия).

ДЕЙСТВИЯ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб американских войск на европейском театре операций сообщает, что с 9 мая около 1000 американских тяжелых бомбардировщиков из состава 8 авиационного корпуса совершили налеты на железнодорожные депо и германские аэродромы во Франции, Бельгии и Голландии. Американские средние бомбардировщики совершили налет на военные объекты в Северной Франции и Бельгии.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

Томский энергетический техникум объявляет набор на отделения: электротехническое, строительное. В техникум принимаются лица от 15 до 35 лет: а) окончившие 6 классов и незаочные курсы 7 классов; б) окончившие 7 классов и подготовительные курсы; в) окончившие 7 классов и принимаемые на 1 курс; г) окончившие 9—10 классов и принимаемые на 2 курс. Срок обучения 4 года. Прием заявлений с 10 мая с. г.

Успевающие обеспечивают стипендию, отличники получают повышенную стипендию на 25 процентов. При техникуме имеется столовая и пригородное хозяйство. Принимаются прикрепляются к ОРСУ.

Отделение строительное готовит техникумов-строителей по промышленному и гражданскому строительству. Окончившие строительное отделение работают прорабами на строительстве или техниками-конструкторами в проектных организациях. Инородные обеспечивают общежитием и постельными принадлежностями.

Заявления подавать на имя дирекции с приложением автобиографии, свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, 4-х фотокärtchen по адресу: г. Томск, Обруб, 4. Дирекция.

Большой творческий успех

Томичам хорошо известен коллектив самодеятельности учебного заведения, где политическим руководителем т. Горюшин И. А. 7 мая этот коллектив дал в концертном зале по тановку «Море Балтийское» — вариант музыкальной комедии В. Вишневского, А. Крона и В. Азарова «Раскинулось море широко».

Коллектив самодеятельности творчески подошел к постановке этой музыкальной комедии. Он придал ей яркое художественное и музыкальное оформление и создал спектакль с глубоким патриотическим содержанием, живой, веселой, бодрой.

И в этом бою была заслуга постановщиков тт. Лучицкого Б. Б. и Мордасова А. В., а также художественного руководителя тов. Филкельштейн З. И. Он же дал музыкальную работу по подготовке спектакля провела тов. Арханов Г. В.

Тема спектакля — показ наших славных советских моряков. Ленинград в дни блокады. Береговая база. Команда катера «Орленок» — дружная боевая семья советских моряков, каждый из них имеет свои личные особенности по натуре, характеру, но у всех одна ярко выраженная черта — любовь к Родине и жгучая ненависть к врагу.

В спектакле даны живые образы советских патриотов. Просто и жизненно правдиво показаны их героические будни. Враг хитер и коварен. Он изоюу стремится протолкнуть свои шпальцы, чтобы за-

тем извести неожиданно удар. Он слышит своих шпионов и на береговую базу. Но коварный замысел врага сорван! Побеждает единство наших моряков, их великая сила советского патриотизма.

Из исполнителей ролей трудно кому-либо одному отдать предпочтение. Многие из них создали яркие незабываемые образы.

Хорош Сильва — боцман катера, стрелый боец, участник Октябрьского восстания. Б. Б. Лучицкий исполняет эту роль просто, искренне, без «наигрывания», с живым юмором и задумчивостью.

Литенант Келаров в исполнении тов. Бородин А. П. — волевой, мужественный командир и человек с большим сердцем. Любовь моряков он оправдывает каждым своим действием, всем своим поведением. Со своей ролью тов. Бородин вполне справляется. Но он значительно ярче дал образ, если усилить вокальное исполнение. Данные для этого у тов. Бородин есть, нужна только дополнительная отработка.

Тепло, задумчиво ведет роль машиниста Михаила Черыгина тов. Рып А. Сильный, решительный моряк, но простодушный и крайне скромный в поведении — так Черыгин в исполнении тов. Рып.

Живой образ веселого комсомольца-одедиста Георгия Бронза создал тов. Лебединов С. В.

Командант береговой базы Чижов в исполнении тов. Мордасова А. В. — увлекающийся человек. В прошлом у него бурная жизнь. Любит Чижов развлечения и легко поддается влечению женщины. Учитывая эту слабость, враг держит на него свою ставку. Но ставка врага бита. В душе Чижова чувство гордости за честь русского моряка, чувство патриота — превыше всего, и он свято выполняет свой долг перед Родиной.